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Consiglio regionale della Sardegna 

 On. Giampietro Comandini 

Presidente 

 On. Alessandro Sorgia 

- Gruppo Misto 

e p.c.  Presidenza 

Oggetto:  Interrogazione n.17/A sul rischio di privatizzazione del sistema idrico 

integrato della Sardegna. Risposta. 

In riferimento all’interrogazione in oggetto, trasmetto la nota n.3632 del 9 agosto 2024 inviata 

dall’Assessorato dei Lavori Pubblici. 

Con i migliori saluti. 

D’ordine del Presidente 

Il Capo di Gabinetto 

Luca Caschili 
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ASSESSORADU DE SOS TRABALLOS PUBLICOS

ASSESSORATO DEI LAVORI PUBBLICI

Interrogazione n. 17/A (SORGIA), con richiesta di risposta scritta, sul rischio di

privatizzazione del sistema idrico integrato della Sardegna. Trasmissione elementi di

risposta.

Oggetto:

08-00-00 - Ufficio di Gabinetto dell'Assessorato dei Lavori Pubblici

01-00-00 - Ufficio di Gabinetto della Presidenza

In merito all’interrogazione n. 17/A rivolta alla Presidente, all’Assessore degli Enti locali, finanze ed

urbanistica e all’Assessore dei lavori pubblici, relativa al rischio di privatizzazione del sistema idrico

integrato della Sardegna, si rileva che questo Assessorato non ha competenza in merito all’individuazione

delle azioni da intraprendere al fine di evitare la suindicata privatizzazione.

Sul punto si osserva, infatti, che:

• l’articolo 149 bis del d.lgs. 152/2006, come introdotto dal d.l. 133/2014, attribuisce all’ente di governo

dell'ambito il compito di deliberare la forma di gestione fra quelle previste dall'ordinamento europeo

provvedendo, conseguentemente, all'affidamento del servizio nel rispetto della normativa nazionale

in materia di organizzazione dei servizi pubblici locali a rete di rilevanza economica, anche

ammettendo l'affidamento a favore di società interamente pubbliche, comunque partecipate dagli enti

locali ricadenti nell'ambito territoriale ottimale;

• l’articolo 6 della legge regionale n. 4/2015 ha istituito l’Ente di governo dell'ambito della Sardegna

(EGAS) chiamato oggi ad adempiere alle funzioni sopra indicate;

• in virtù della medesima disposizione, è sempre compito dell’ente di governo, alla scadenza della

gestione di ambito, procedere al compimento delle attività necessarie all’affidamento del servizio;

• l’articolo 12 della L.R. 19/2006, al fine di garantire l'unitarietà della gestione delle attività di

pianificazione, programmazione, regolazione nei bacini idrografici della Regione, ha istituito l'Agenzia

regionale del distretto idrografico della Sardegna (ADIS),

• l’art.13 lettera h) della L.R. 19/2006 affida all’ADIS 
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ASSESSORADU DE SOS TRABALLOS PUBLICOS

ASSESSORATO DEI LAVORI PUBBLICI

;

• in virtù delle deliberazioni della Giunta Regionale nn. 17/2 del 19.05.2022 e 22/7 del 14.07.2022,

sono state attribuite all’ADIS le funzioni di “

”.

Per le ragioni che precedono si rimarca che questo Assessorato non ha competenza nell’ambito cui si

riferisce l’interrogazione né con riguardo all’adozione delle scelte operative inerenti il servizio idrico

integrato né con riguardo alle relative attività di controllo.

Si rimane a disposizione per ogni eventuale chiarimento.

L’occasione è gradita per inviare cordiali saluti

                                                                          

                                                                                                                  D'Ordine dell'Assessore

                                                                                                                    Il Capo di Gabinetto

                                                                                                                        Giuseppina Gioi

 



Si trasmette in allegato la documentazione relativa al protocollo n. 0010289 del 
09/08/2024. Il protocollo ha il seguente oggetto: Interrogazione n.17/A sul rischio di 
privatizzazione del sistema idrico integrato della Sardegna. Risposta. In allegato al 
messaggio email è presente il seguente documento principale: 24837290.pdf
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